

08 立法會選舉

倒數10天

聲大阻人發言 重複翻炒舊聞

九東論壇公民黨失風度

【本報訊】選舉論壇連日上演，出現不少候選人互相爭論甚至謾罵的情況。昨晚有線電視九龍東選舉論壇，公民黨候選人余冠威繼上一次電視選舉論壇後再次「老調重彈」，試圖就梁展文事件向民建聯「抽水」。不過當民建聯候選人陳鑑林回答問題時，余冠威卻多次插嘴打斷陳鑑林作答，風度盡失。此外，很多在場的反對派支持者在其他候選人發言時不斷報以噓聲，要節目主持人勸阻才稍為收斂。

有線電視昨晚於觀塘康寧道遊樂場舉行立法會九龍東選舉論壇，六支團隊包括工聯會黃國健團隊、民建聯陳鑑林團隊、社民連陶君行團隊、民主黨李華明團隊、公民黨梁家傑團隊和民主黨胡志偉團隊，均有出席昨晚的論壇。反對派候選人在昨晚論壇的表現較上次論壇有所改進，在互相質詢的環節中，陶君行及李華明都是詢問對手關於民生的議題。不過，胡志偉和公民黨的余冠威卻仍然糾纏於政治爭拗。

梁展文事件不斷「安歌」

余冠威昨晚試圖再以梁展文事件向民建聯「抽水」，批評陳鑑林是「代官發言」。陳鑑林答道，余冠威的說法完全錯誤，民建聯絕對支持政府就梁展文事件展開全面檢討及調查。不過，在陳鑑林發言間，余冠威卻不禮貌地多次插嘴，表現毫無風度，令一向以忍耐力驚人著稱的陳鑑林都按捺不住地說：「你講公道（公民黨口號）都要講風度啊！」梁家傑自覺余冠威理虧，便立即轉移視線向黃國健發問問題。

胡志偉先以特首民望向民建聯提問，怎料得不着任何「甜頭」，便改以梁展文事件向民建聯「抽水」，批評民建聯拒就事件道歉，民建聯候選人陳曼琪反問：「你們民主黨又會否支持成立獨立調查委員會調查陳方安生『十成接揭』事件呢？你們民主黨根本就是講一套、做一套！」胡志偉聽後無言以對。

同為反對派的陶君行為博取選票，不惜向同為反對派的李華明「發炮」。陶君行質疑李華明當年支持領匯上市，間接導致現時舖租上升，更「踢爆」民主黨主席何俊仁曾經說過，民主黨前主席李柱銘當時不肯阻止領匯上市的官司，並批評該官司是「一攤屎」。在拉票環節，首次出席論壇為陶君行助選的立法會議員鄭經瀚更高調呼籲選民不要投其他反對派而改投給陶君行。

陳婉嫻拒認無定向發炮

在名嘴質詢環節中，有名嘴指有報章稱工聯會三位立法會議員陳婉嫻、鄭堅強和王國興為「無定向導彈」，意謂三人經常肆意批評政府施政失誤。陳婉嫻昨晚說，工聯會立法會議員是「有定向導彈」，只要誰人損害工人利益，即使是在政府也要作出批評。

此外，大批反對派政黨的支持者昨晚也有到場聲援，每當民建聯和工聯會的候選人發言時都會報以噓聲，連負責發問問題的嘉賓、港台著名節目主持人周融也看不過眼：「你們幫自己的支持者是沒有所謂，但若影響到其他候選人就不好了。」例如當民建聯候選人黎榮浩準備向李華明發問問題時，在場的反對派支持者又再次報以噓聲，黎榮浩也只好言相勸：「可否請『泛民』的支持者靜一靜呢？」



▲面對公民黨不斷插嘴，老練的陳鑑林也忍不住勸對手保持風度



▲工聯會強調一切以勞工權益為依歸，監察政府施政；又重申不作配票，全力爭取兩席

會計界論壇火藥味濃

【本報訊】立法會會計界選舉今屆共有五人參選，競爭相當激烈。昨日港台舉行論壇，獨立候選人龔耀輝被前會計師公會會長陳茂波和獨立候選人黃宏泰圍攻，大家互相質疑對方的政治立場；另一方面，公民黨現任議員譚香文亦繼續狙擊宿敵陳茂波，令原本嚴肅的論壇，變成謾罵戰場。

昨日五位候選人均有出席港台論壇，連早前一直沒有參加任何辯論的獨立候選人嚴定偉，昨日也有露面。論壇開始不久，龔耀輝已率先發炮攻擊陳茂波，要求他即開徵銷售稅、政制改革等重大議題表達立場；陳茂波重申，自己會先充分諮詢業界意見，再按這些意見向政府反映或投票。

龔耀輝被指變色龍

其後陳茂波、譚香文、黃宏泰和龔耀輝就對方是否親建制派展開激辯。陳茂波首先質疑龔耀輝的政治立場，並批評他為爭選票左搖右擺，「選擇性失聰」；黃宏泰則指龔是三十會員，該會成員陳智遠被任命為政治助理，因此他才是真正的建制派。譚香文見龔被圍攻，亦加入「落井下石」，大罵龔是「變色龍、牆頭草、走精面」，令論壇淪為市井罵戰。

譚香文繼續就拒發通訊一事狙擊陳茂波，惟陳卻反批譚口講公道為民，實際上卻以業界利益為重，罔顧打工仔利益。其後陳茂波又指譚香文贊成業界北上發展，遂要求她以普通話發言；令譚香文則時窘態盡現，唯有以不是語文考試為由，自我解困。嚴定偉在論壇上備受冷落，他發言時唯有自誇自己的政治智慧高，不參加無謂罵戰。

區會補選五人報名

【本報訊】油尖旺區議會佐敦東選區補選的提名期昨日結束，選舉主任共接獲五份提名表格。五人分別為：民建聯葉傲冬、民協吳寶珊、南方民主同盟龍緯汶等。

五名獲提名人士的姓名、職業和政治聯繫等資料如下：劉偉光，職業為董事總經理、獨立候選人；民協吳寶珊，職業為社區發展主任；南方民主同盟的龍緯汶，職業為社會服務機構總幹事；民建聯葉傲冬，職業為新聞從業員；獨立李景華，職業為特許財策師。選舉主任將盡快裁定各人的提名是否有效。

為候選人及其代理人舉辦的簡介會於星期六上午十時在九龍旺角連運街三十號旺角政府合署四樓油尖旺區議會會議室舉行。簡介會由選舉管理委員會主席彭鍵基法官主持，他將會簡述選舉活動指引。

如有超過一名候選人獲有效提名，即屬有競逐選舉，補選便須於十月五日（星期日）進行投票，當選者會填補油尖旺區議會一個民選議席空缺。原議員、民建聯的劉志榮早前因病逝世。

劉江華讚陳克勤理性淡定

【本報訊】民建聯新界東議員劉江華今屆夥拍陳克勤出戰，冀求在新界東選區直取兩席。「新人王」陳克勤近日在多個論壇上受泛民圍攻，劉江華直言指現時論壇氣氛流於謾罵，候選人只懂吵架不得民心，他認為陳克勤面對攻擊能化弊為利，表現得理性淡定，相信可贏得理性選民的支持和肯定。

劉江華、陳克勤同民建聯新界東名單莫錦貴、黃碧橋等，昨日下午到沙田心村、隆亨村拉票。沙田鄉事委員會執行委員蔡根培捧場支持，稱讚劉江華自二十多年前由區議員做起，確實幫市民做到事情。

心村村長蔡繼喜亦表示，鄉事會全力支持愛護港的民建聯，並樂意積極推薦給年輕選民，「現在的年輕人有自己的想法，我會問他們，想一想，民建聯為新界東作了多少事，那些人（反對派）又作了什麼？」在村內派傳單時，不少村民上前問好。劉江華更主動講客家話閒話家常，笑說自己連日為拉票變瘦，「瘦了多少？等九月六日磅磅就知。」

面對民調顯示名單第二陳克勤危，加之在論壇受到反對派圍攻的不利局面，劉江華表示，開局時已知任何選區都有困難，新界東亦然，所以陳克勤一定要加倍努力。不過他不認為受圍攻是壞事，「可以給他機會，多表達自己，讓選民有更多認識。」至於陳克勤表現如何？「不錯，以新人來說，回答夠淡定，也符合民建聯踏實、溫和、中肯的風格，用理性而非爭吵來回應圍攻，是最高境界。」

被圍攻不急不躁

劉江華說，有候選人在論壇上的表現，「流於謾罵，選民不會喜歡，經歷了上屆投票，現時的選民更加成熟、理智，相信不會因為誰被圍攻而轉變意見，選民注重的是政綱。」

新界東其他候選人還有自由黨北俊名單、民主黨鄭家富名單、黃成智名單、前綱劉慧卿名單、社民連梁國雄名單、公民黨湯家驛名單、港人民權民生黨蕭思江名單、龐愛蘭名單及李子榮名單。

龐愛蘭拒絕「爭拗」支持「健康」

【本報訊】記者謝文仲報導：立法會新界東選區今屆有十張參選名單，其中排頭位的女性候選人共有兩位，分別為前線的劉慧卿，以及標榜獨立專業身份的龐愛蘭。

龐愛蘭在去年的區選中，一舉擊敗反對派頭領人物之一的蔡耀昌，聲名大噪。龐愛蘭接受本報專訪時表示，今次參與立選，其實是希望打破現時經常爭拗不休、沒有進展的政治生態局面，以及政黨的壟斷，希望有一把獨立、持平的聲音進入立法會，為基層及中產市民發聲。

龐愛蘭表示，自己作為沙田區議員，對新界東問題十分熟悉，其中如該區的對外交通、欠缺託兒和幼兒服務、區內就業機會不足、垃圾堆填區衛生等，均是她關注的問題。相對於區內其他候選人，龐愛蘭的助選陣容可謂星光熠熠，早

前邀請了王敏德和周星馳媽咪助陣拉票，日後還考慮再找其他藝人，總之要做到「每日一星」。

選舉政綱標榜健康

她說，自己今次的選舉政綱是以「健康」為主，包括五大方面：政治健康、經濟健康、教育健康、身體健康和環境健康；故希望找一些形象和身心健康的知名人士拉票，以配合健康形象。另外，針對都市人不良的飲食習慣，最近她設計了八款印上健康美食貼士的書，派發給街坊，包括：再見大肚腩、防曬書、油也有好處、健腦食物、哈佛飲食金字塔、高鈣飲食、隱藏脂肪、減壓美食等，以貫徹其健康主張。被問及出動「型男」和「星媽」助選，又常到街市拜票，是否希望爭取婦女選票。龐愛蘭稱，會爭取所有類型的選

批反對派騎劫民主

至於為何不以新論壇成員名義出選，她解釋指新論壇並非政黨，自己也無刻意隱瞞這個身份，但今次支持她出選的組織衆多，包括再生會、醫療專業聯盟等，不可能特別突出其中一個。龐愛蘭認為，現時本港政壇生態以政黨行先，一些黨的第二梯隊成員只識聽大佬話，欠缺獨立思考。她認

為，新界東很需要有一些關鍵性的獨立議員。

談及自己的優勢，龐愛蘭表示，自己是獨立人士，又是專業藥劑師，擁有二十多年的社區服務經驗，參加過二十三個政府諮詢委員會，了解政策較透徹。她不肯評論自己的勝算，惟對當選有一定信心。她表示，自己一直有進行民意調查，結果反映其支持度不俗，再加上新界東內有超過兩成游離選票，故她估計自己「有足夠的票數取得一席」。而且並非最後一席。現階段她只求做好本分，盡力爭取支持。她又不願評論誰是最大對手，只說相比起一些「只識講不做」的議員，自己在區內絕對是一個優質選擇，相信選民的眼睛是雪亮的。

專訪

劉江華團隊到沙田心村拉票，受到村民歡迎

（林良堅攝）



新界東候選人龐愛蘭參選以來邀請了不少名人助選，昨日影星周星馳的母親凌寶兒（右）就陪同龐愛蘭在沙田一帶打氣拉票。首次以候選人助威團身份出現的星爺母親表示，和龐愛蘭相識五年有餘，此次希望能代表全家支持龐愛蘭。

凌寶兒昨日傍晚現身沙田，以候選人助威團身份陪龐愛蘭向過路的行人拉票。星媽表示，與龐愛蘭相識於約五年前，一個朋友女兒的婚禮上。此後兩人成為好友，時常相約吃飯聊天之餘，兩人更共同寫出書。